
Protokół Nr XXIV/2025
XXIV sesji Rady Miejskiej w Chodzieży

z dnia 24 listopada 2025 r.
w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Chodzieży

XXIV sesję  IX kadencji Rady Miejskiej w Chodzieży otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Chodzieży Mirosława Kutnik. 

W posiedzeniu  wzięli  udział:  Radni  Rady  Miejskiej  w  Chodzieży,  Zastępca  Burmistrza
Miasta  Chodzieży  Piotr  Witkowski,  Skarbnik  Miasta  Radosław Federkiewicz,  Sekretarz  Miasta
Izabela Wylegała, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych Justyna Selch, Dyrektor
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Marzena Brączewska. Lista obecności stanowi załącznik
do protokołu.

Przewodnicząca Rady  M.  Kutnik przypomniała  o  transmitowaniu  i  nagrywaniu  obrad  oraz
o zasadach ochrony danych osobowych.

Przewodnicząca Rady  M.  Kutnik stwierdziła  obecność  14 radnych.  Osiągnięto  quorum,  przy
którym Rada może podejmować prawomocne uchwały.

W celu ustalenia porządku obrad posiedzenia Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodzieży
M. Kutnik zapytała Radnych czy mają uwagi do porządku obrad. Brak zgłoszeń.

Obradowano według porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Informacja o podpisaniu protokołu sesji, która odbyła się w dniu 27 października 2025 r.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Chodzieży.

5. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Chodzieży dotycząca oświadczeń majątkowych
radnych Rady Miejskiej w Chodzieży.
6. Informacja  Burmistrza  Miasta  Chodzieży  dotycząca  oświadczeń  majątkowych  pracowników
i kierowników jednostek.
7. Informacja  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  w  roku
szkolnym 2024/2025.
8. Podjęcie uchwał:
a) w sprawie przyjęcia „Miejskiego Planu Adaptacji do Zmian Klimatu dla Miasta Chodzieży” wraz
z prognozą oddziaływania na środowisko,

b)  w  sprawie  przystąpienia  do  opracowania  zmiany  Strategii  Zintegrowanych  Inwestycji
Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Piły – aktualizacja,
c)  w  sprawie  przyjęcia  Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z  organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026,

d)  w  sprawie  przyjęcia  Wieloletniego  Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na lata 2026-2028,
e) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Miejskiej w Chodzieży na lata 2025– 2028,

f) zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Miejskiej w Chodzieży na 2025 rok,
g) w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chodzieży IV kadencji,
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h) w sprawie realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek
Samorządu Terytorialnego – edycja 2026,

i) w sprawie realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego
– edycja 2026.
9. Interpelacje i zapytania radnych oraz udzielone na nie odpowiedzi.

10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad.

W ramach 3. punktu obrad Przewodnicząca Rady M. Kutnik poinformowała, o podpisaniu
protokołu sesji Rady Miejskiej w Chodzieży, która odbyła się w dniu 27 października 2025 r. Radni
nie zgłosili uwag do protokołu.

Ad  4.  Zastępca  Burmistrza  P.  Witkowski  przedstawił  sprawozdanie  międzysesyjne
Burmistrza Miasta Chodzieży, które stanowi załącznik do protokołu.

Ad 5.  Przewodnicząca  Rady M. Kutnik  poinformowała  o  piśmie  z  Urzędu Skarbowego
w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej  w Chodzieży.  Wymieniono w nim
nieprawidłowości stwierdzone w oświadczeniach majątkowych. Nie podjęto działań w związku ze
stwierdzonymi nieprawidłowościami,  jako że  nie  mają  one  wpływu na wysokość  zobowiązania
podatkowego. Radni, których dotyczą uwagi Naczelnika Urzędu Skarbowego w Chodzieży, zostali
poinformowani  o  charakterze  błędów  w  celu  poprawnego  uzupełnienia  danych  w  kolejnych
oświadczeniach.

Ad  6.  Zastępca  Burmistrza  Miasta  P.  Witkowski  poinformował  o  piśmie  z Urzędu
Skarbowego,  w  którym  wyszczególniono  uwagi  do  oświadczeń  majątkowych  złożonych  przez
pracowników  na  stanowiskach  kierowniczych  oraz  pracowników  wydających  decyzje
administracyjne.  Wskazane  nieprawidłowości  nie  miały  wpływu  na  „ważność”  oświadczeń
majątkowych a ich treść przekazano osobom zainteresowanym.

Ad 7. Zastępca Burmistrza Miasta P. Witkowski przedstawił prezentację multimedialną na
temat  stanu  realizacji  zadań  oświatowych  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  w  roku  szkolnym
2024/2025. Prezentacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8.  Przystąpiono do podjęcia uchwał.

a) Naczelnik  J.  Selch  przedstawiła  projekt  III  uchwały  w sprawie przyjęcia  „Miejskiego Planu
Adaptacji  do  Zmian  Klimatu  dla  Miasta  Chodzieży”  wraz  z  prognozą  oddziaływania  na
środowisko.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. Brak zgłoszeń.

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia „Miejskiego Planu
Adaptacji  do  Zmian  Klimatu  dla  Miasta  Chodzieży”  wraz  z  prognozą  oddziaływania  na
środowisko.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
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Uchwała Nr XXIV/150/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

b) Naczelnik J.  Selch przedstawiła  projekt  II  uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania
zmiany  Strategii  Zintegrowanych  Inwestycji  Terytorialnych  (ZIT)  Miejskiego  Obszaru
Funkcjonalnego Piły – aktualizacja.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. Brak zgłoszeń.

Przystąpiono  do  głosowania  nad  podjęciem  uchwały   w  sprawie  przystąpienia  do
opracowania zmiany Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) Miejskiego Obszaru
Funkcjonalnego Piły – aktualizacja.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/151/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia  24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

c) Zastępca Burmistrza P. Witkowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu
współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  podmiotami,
o których  mowa  w  art.  3  ust.  3  ustawy  z  dnia  24  kwietnia  2003  r.  o  działalności  pożytku
publicznego i o wolontariacie, na rok 2026.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. 

Radna M. Jeśko-Doręgowska poprosiła o wprowadzenie poprawki w rozdziale 5 pkt 3 polegającej
na  wykreśleniu  „osób  niedowidzących”  i  poprawieniu  „osób  niepełnosprawnych”  na  „osób
z niepełnosprawnościami”.

Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Spraw  Społecznych  M.  Jeśko-Doręgowska  oraz
Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Gospodarki  J.  Drzewinska przedstawiły  pozytywne  opinie
Komisji o projekcie uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad  wprowadzeniem autopoprawki do uchwały  w sprawie przyjęcia
Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz
podmiotami,  o których mowa w art.  3 ust.  3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 r. o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2026.
14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu.

Następnie  przystąpiono  do  głosowania  nad  podjęciem  uchwały  w  sprawie  przyjęcia  Programu
współpracy Gminy Miejskiej  w Chodzieży z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  o
których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i
o wolontariacie, na rok 2026.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
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Uchwała Nr XXIV/152/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

d)  Zastępca  Burmistrza  P.  Witkowski  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Wieloletniego  Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na lata 2026-2028.

Zastępca Burmistrza P. Witkowski poprosił o wprowadzenie autopoprawki w rozdziale VII pkt 2.,
który  otrzyma  brzmienie:  „Program  realizowany  jest  we  współpracy  z  wydziałami  Urzędu
Miejskiego,  Radą  Miejską  w  Chodzieży,  jednostkami  organizacyjnymi  Gminy  Miejskiej
w Chodzieży oraz organizacjami pozarządowymi”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. 
Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Spraw  Społecznych  M.  Jeśko-Doręgowska  oraz
Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Gospodarki  J.  Drzewinska przedstawiły  pozytywne  opinie
Komisji o projekcie uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do projektu uchwały  w sprawie
przyjęcia  Wieloletniego  Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na lata 2026-2028.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu.

Następnie przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego
Programu  współpracy  Gminy  Miejskiej  w  Chodzieży  z organizacjami  pozarządowymi  oraz
podmiotami,  o których mowa w art.  3 ust.  3 ustawy z dnia 24 kwietnia  2003 r. o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie, na lata 2026-2028.
14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/153/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

e)  Skarbnik  Miasta  R.  Federkiewicz przedstawił  projekt  II  uchwały  zmieniającej Wieloletnią
Prognozę Finansową Gminy Miejskiej w Chodzieży na lata 2025– 2028.

Skarbnik poprosił o wprowadzenie autopoprawki polegającej na dodaniu punktu 3 w paragrafie 1
w brzmieniu: ”Uchwała nr IX/54/2024 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 16 grudnia 2024 roku
w sprawie uchwalenia Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej  w Chodzieży na lata
2025 – 2028 zmienia nazwę na w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Miejskiej w Chodzieży na lata 2025 – 2029.”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. Brak zgłoszeń.
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Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do uchwały zmieniającej
Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Miejskiej w Chodzieży na lata 2025– 2028.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu.

Następnie  przystąpiono  do głosowania  nad podjęciem uchwały  zmieniającej Wieloletnią
Prognozę Finansową Gminy Miejskiej w Chodzieży na lata 2025– 2028.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/154/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

f) Skarbnik  Miasta  R.  Federkiewicz  przedstawił  projekt  II  uchwały  zmieniającej  uchwałę
budżetową Gminy Miejskiej w Chodzieży na 2025 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. Brak zgłoszeń.

Przystąpiono  do  głosowania  nad  podjęciem  uchwały  zmieniającej  uchwałę  budżetową  Gminy
Miejskiej w Chodzieży na 2025 rok.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/155/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

g)  Przewodnicząca Rady M. Kutnik przedstawiła projekt II uchwały  w sprawie wyboru opiekuna
Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chodzieży IV kadencji.

Młodzieżowa Rada Miejska wskazała radną Małgorzatę Jeśko-Doręgowską na swojego opiekuna,
na co radna wyraziła zgodę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. Brak zgłoszeń.

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały  w sprawie wyboru opiekuna Młodzieżowej
Rady Miejskiej w Chodzieży IV kadencji.
14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/156/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

h) Dyrektor M. Brączewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie realizacji Programu „Asystent
osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.
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Dyrektor  M.  Brączewska  poprosiła  o  wprowadzenie  autopoprawki  polegającej  na  wykreśleniu
pozycji 1436 w podstawie prawnej w ustawie o samorządzie gminnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. 

Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Spraw  Społecznych  M.  Jeśko-Doręgowska  oraz
Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Gospodarki  J.  Drzewinska przedstawiły  pozytywne  opinie
Komisji o projekcie uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do uchwały  w sprawie realizacji
Programu  „Asystent  osobisty  osoby  z  niepełnosprawnością”  dla  Jednostek  Samorządu
Terytorialnego – edycja 2026.
14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. 

Następnie  przystąpiono  do  głosowania  nad  podjęciem  uchwały  w  sprawie  realizacji  Programu
„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja
2026.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/157/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

i) Dyrektor M. Brączewska przedstawiła projekt  uchwały  w sprawie realizacji Programu „Opieka
wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.

Dyrektor  M.  Brączewska  poprosiła  o  wprowadzenie  autopoprawki  polegającej  na  wykreśleniu
pozycji 1436 w podstawie prawnej w ustawie o samorządzie gminnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej M. Kutnik otworzyła dyskusję. 

Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Spraw  Społecznych  M.  Jeśko-Doręgowska  oraz
Przewodnicząca  Komisji  Budżetu  i  Gospodarki  J.  Drzewinska przedstawiły  pozytywne  opinie
Komisji o projekcie uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad wprowadzeniem autopoprawki do uchwały  w sprawie realizacji
Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.
14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. 

Następnie  przystąpiono  do  głosowania  nad  podjęciem  uchwały  w  sprawie  realizacji  Programu
„Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026.

14 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIV/158/2025 Rady Miejskiej w Chodzieży z dnia 24 listopada 2025 r. oraz wykaz
oddanych głosów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
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Ad 9.  Przewodnicząca Rady M. Kutnik poinformowała, że w okresie międzysesyjnym nie
wpłynęły interpelacje radnych.

Ad 10. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady M. Kutnik powiedziała, że dołącza do protokołu swoje sprawozdanie
z działalności Przewodniczącej.

Następnie zgłosiła się Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Agnieszka Kowalska,
która  odczytała  oświadczenie  zawierające  stanowisko  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji
w sprawie  wniosku  o  stwierdzenie  wygaśnięcia  mandatu  Radnej  Rady  Miejskiej  w  Chodzieży
o treści: 
„W  dniu  27  października  2025  r.  do  Urzędu  Miejskiego  w  Chodzieży  wpłynął  wniosek
o stwierdzenie wygaśnięcia  mandatu radnej  Rady Miejskiej  w Chodzieży,  Joanny Drzewinskiej.
W dniu 30 października 2025 r.  wpłynął  również wniosek o tej  samej  treści,  przekazany przez
Komisarza Wyborczego w Pile. Dokumenty te zostały następnie przekazane przez Przewodniczącą
Rady Miejskiej w Chodzieży do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgodnie z właściwością.

Komisja procedowała sprawę zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, wykorzystując
dostępne  możliwości  ustalenia  stanu  faktycznego  z  okolicznościami  przedstawionymi
w otrzymanym wniosku. Sprawę rozpatrywano na trzech posiedzeniach Komisji, które odbyły się
w dniach 29 października, 7 listopada oraz 19 listopada 2025 r.

W związku z powyższym Komisja podjęła czynności wyjaśniające. Zwrócono się do radcy
prawnego o sporządzenie pisemnej opinii prawnej w przedmiotowej sprawie oraz wystosowano do
radnej prośbę o złożenie pisemnych wyjaśnień i o stawiennictwo na posiedzeniu Komisji.

Radna  złożyła  szczegółowe  i  obszerne  wyjaśnienia  pisemne,  a  także  udzieliła  spójnych
i wyczerpujących wyjaśnień ustnych dotyczących stanu faktycznego oraz okoliczności związanych
z  jej  tymczasowym  miejscem  zamieszkania.  Wyjaśnienia  te  były  zgodne  z  treścią  złożonego
wcześniej dokumentu i potwierdzały przedstawione w nim argumenty.

Mając  na  uwadze  powyższe  ustalenia  oraz  po  zapoznaniu  się  z  całością  dostępnego
materiału dowodowego, opinią radcy prawnego oraz wyjaśnieniami radnej, Komisja stwierdziła, że
w odniesieniu do radnej  Joanny Drzewinskiej  nie  zachodzą podstawy faktyczne ani  prawne do
stwierdzenia wygaśnięcia mandatu.”

Nie było innych zgłoszeń.

Ad 11. Zakończenie obrad.

Na tym posiedzenie zakończono. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Chodzieży M. Kutnik
zamknęła posiedzenie dziękując uczestnikom za uwagę i pracę. Sesja trwała od godz. 14:00 do
15:10.

Obrady prowadziła:
Przewodnicząca Rady Miejskiej

Protokołowała: /Mirosława Kutnik/

/Ewelina Żywicka/
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